



■ 美股“牛蹄”下的行业亮点·生物科技

生物科技风头正劲 长期增长潜力巨大

未来三年盈利年复合增长率或达18%

□本报记者 杨博

美国股市涨势不歇,在突破历史新高后,标普500指数眼下已站上1600点,道琼斯工业指数也首次收于15000点以上。在美股节节攀高的进程中,生物科技板块的表现尤为突出,整体涨幅接近30%,成为标普500细分行业中表现最好的板块之一。

近期美股生物科技类公司集中披露的财报普遍表现强劲,收购热潮持续以及行业前景看好令相关公司估值不断提升,多只市值超百亿美元的生物科技公司股价近期均创下历史新高。

分析人士表示,药物后期临床试验成功、监管机构加速对创新药品的审批许可、企业稳定的业务表现和强劲的增长前景、领先制药企业的合作及合并等多重利好因素,令生物科技类股票的估值仍具有吸引力,预计2012-2015年期间生物科技类公司的盈利年复合增长率将达到18%。

生物科技股一马当先

今年以来的美股市场上,生物科技板块可谓风光无限,即便是在4月中旬市场整体回调的过程中,该板块仍然实现了强劲上涨。彭博数据显示,今年以来纳斯达克生物科技指数累计上涨27.4%,标普500生物科技板块上涨36.65%,远远跑赢同期标普500指数11%的涨幅,在细分行业中位居前列。

在标普500成分股今年以来的涨幅榜前十位中,有三家是生物科技类公司。其中新基基因(CELG)年内股价涨幅达到55%,位居涨幅榜第五位,目前股价121.67美元,创下历史新高,公司市值达到507.5亿美元。

紧随其后的是再生元制药公司(REGN),年内股价涨幅达到53.3%,目前股价262.19美元,位于历史新高,公司市值达到257亿美元。

刚刚与赛默飞世尔达成收购协议的生命科技公司(LIFE)年内涨幅达到50%,在涨幅榜上位居第八位,目前股价73.52美元,创下历史新高,公司市值126.5亿美元。

美国其他大型生物科技公司的股价表现也十分抢眼。生物基因公司(BIIB)今年以来股价上涨45.2%,目前市值505亿美元;安进公司(AMGN)今年以来股价上涨21.2%,目前市值783.5亿美元;吉利德科学公司

盈利表现突出

截至目前,绝大多数生物科技公司已发布一季度财报且普遍表现好于预期。新基基因的财报显示今年第一季度收入达到14.7亿美元,同比增长15%,每股盈利同比增长27%,至1.37美元。

生命科技公司5月2日公布的财报显示,受生物产品等业务的强劲销售增长推动,该公司今年第一季度实现收入9.63亿美元,同比增长2.5%,每股盈利1.07美元,同比增长8%。一季度毛利率达到66.2%。

生物基因公司第一季度每股盈利大幅增长43%,至1.79美元,好于市场预期,销售同比增长10%至14.2亿美元。该公司上调全年每股盈利预期至7.8-7.9美元,并预计年收入增长16%-18%。

安进公司一季度收入同比上升5%至42.4亿美元,每股盈利1.95美元,显著好于市场预期的1.75美元。吉利德科学公司一季度收入同比增长11%至25.3亿美元,盈利7.2亿美元,合每股盈利0.43美元,同比增长54%。

分析人士表示,主要关注癌症、心脏病、

并购交易潮升温

由于行业内的公司普遍拥有相同客户,能够产生较明显的合并协同效应,一直以来生物科技行业的收购交易都持续不断。而自去年底以来,行业并购活动进一步升温,行业分析师索马亚认为,部分原因在于主要制药企业存在寻找替代品弥补失去专利保护的药品销售收入下滑的需求,另外就是目前资金成本较低,企业可以2%或3%的低利率水平借贷。

4月15日,赛默飞世尔科技公司宣布与生命科技公司签署限定性协议,以每股76美元的价格对后者实施现金收购,交易总规模达到136亿美元。这一消息传出后,市场开始猜测罗氏制药可能会对另一家生物科技类公司Illumina发起收购,后者产品包括基因序列分析的设备和系统开发,在基因测序领域拥有领先地位,目前市值超过80亿美元。

大行研报

巴克莱调升特斯拉目标价

巴克莱银行在最新发布的研究报告中表示,该行对特斯拉汽车(TSLA.NASDAQ)的短期前景持乐观积极态度,但是对该公司“转变成拥有大量市场份额的汽车制造商”的能力持怀疑态度。将特斯拉汽车12个月目标股价调升至65美元,同比增长71%,去年同目标股价为38美元。

该行指出,尽管特斯拉汽车在豪华汽车市场完成了强势亮

相,但是此举并不能保证该汽车公司能转变成为拥有大量市场份额的汽车制造商。此外,对于第三代特斯拉电动汽车车型的市场前景,目前也难下定论。

摩根大通上调目标价

摩根大通在最新发布的研究报告中表示,汇丰控股(00005.HK)首季度将披露降至12亿美元,远好于该行及市场预期的约18亿美元,其中欧洲的披露大降,北美也持续改善,相信汇控的披露

已趋于正常化水平。将其目标价由88港元上调至89港元,评级为“与大市同步”。

该行还指出,鉴于目前的低息环境,其未来两年营收增长15%的预测过于乐观,尤其是还有部分资产正等待出售。资本状况稳健但难以优于预期,目前资金流动性状况仍非常好。

该行还表示,汇控与渣打(02888.HK)的2014年预测市盈率均为10倍,但较看好后者,因其增长前景最佳。

美银美林调降国美目标价

美银美林在最新发布的研究报告中表示,下调国美电器(00493.HK)目标价7%至1.02港元,相当于市净率0.9倍,评级维持“中性”。

美银美林同时指出,预计国美首季度将表现稳健,可成为短期内的催化剂。然而,苏宁电器未来的战略举措有可能对国美下半年的盈利产生影响。苏宁首季营收增长20%,同店销售增长

10%,该行料国美的营收增长幅度与苏宁相似,同店销售增长强于苏宁。

对于第二季度的预测,该行认为,虽然基数较高,但仍预计国美营收可增长10%。国美管理层曾表示,合并大中家用电器或令整体盈利减少,但该行认为对其今年盈利影响不大。但受苏宁线上线下同价的战略影响,国美利润或被进一步侵蚀,失去部分市场份额。

(张枕河)

港股气氛渐好 有望挑战前期高点

□胜利证券市场研究部主管 王冲

周三受汇丰控股业绩大幅增长消息带动,恒指高开后维持震荡,石油股和金融股领涨蓝筹。恒生指数涨197.26点,报23244.35点,涨幅为0.86%。大市成交650亿港元。其中,全日牛熊证成交51.5亿港元,占大市成交的7.91%,其中牛证成交25.1亿港元,熊证成交26.4亿港元,牛熊成交金额比率约为95:100,H股继续跑赢A股。

五大资金净流入板块依次为内地银行、内地房地产、保险、地产、综合石油天然气,而五大资金净流出板块依次为证券、环保、风电、石油天然气设备、综合金融。

在海外,周二美国股市收涨,道指与标普再创收盘与盘中历史新高,全球央行的刺激政策令市场情绪乐观。而且欧洲央行再度声称有可能降息,而隔夜公布的领先指标均回升,欧元区和英国PMI下跌幅度趋缓,预示着欧洲经济二季度萎缩幅度将减小。

尽管港汇有所疲软,但是恒指已经连续三日走强,并配合有成交量的回升。市场热点正在从前期的环保医药转换到近期的内银和周期性股票上,建议投资者予以关注。回顾汇丰控股(0005.HK)的业绩表现,其拨备减少,经营杠杆连续几个季度提升,一季报显示三项关键营运参数即核心资本充足率、净资产收益率以及CIR均在目标区间内运行。股价可能在短期内冲击90港元关口。

而另一个极端,思捷(0330.HK)发布盈利预警,第三财季数据疲弱,下半财年以及整个财年可能产生重大亏损的负面消息或冲击其股价。另外,需留意本周五收盘后将公布的恒指季度检讨,该结果对股价来说可能会是另一个冲击。

中国蒙牛(2319.HK)购买中

宽松压力依旧

□中信银行资金资本市场部 胡明

近期,英镑可谓是非美货币中表现最为坚挺的货币之一,在英国经济成功避免了第三次衰退窘境之后,投资者对于英国央行继续加码宽松规模的预期骤降,英镑在持续买盘推动下,收复了前期巨额跌幅的一半,从1.48的低位一路反弹至1.56附近。

不过,英镑目前反弹的基石显然不太牢靠,持续做多英镑导致的反向风险正在逐步堆积。虽然,由于忌惮持续高企的通胀压力和英镑无序贬值,加之英国经济避免萎缩,英国央行在短期内进一步放松货币政策的可能性非常小。但是,从中期角度看,英国央行未来进一步采取宽松政策支持经济仍是大概率事件,宽松对英镑中期的压力仍很明显。

一方面,英国央行乃至政府官员对宽松政策仍给予希望,在英国政府坚持财政紧缩的大环境下,通过宽松货币政策对冲负面影响是必要的。近期,英国财长奥斯本表态,英国央行不应因过分关注银行稳定性而损害经济复苏。此外,侯任央行行长卡尼则表态,可以允许整体通胀水平在略高于目标水平的区间运行更长时间,以扶助经济的复苏。

另一方面,英国经济疲态只是微弱改善,不确定性依然明显,需要宽松政策持续给予支持。虽然受到服务业活跃的提振,英国经济未陷入到第三次衰退的尴尬,但是从具体经济分项来看,英国经济前景具有极大的不确定性,工业产出、

丰田2012财年纯利大增240%

□本报记者 张枕河

2013年4月至2014年3月)的销售额、营业利润及纯利润均将大幅增加。销售额预计将达到235000亿日元,比上一财年增加14359亿日元。营业利润预计将达到18000亿日元,比上一财年增加4792亿日元。纯利润预计将达到13700亿日元,比上一财年增加4079亿日元。

更为乐观的市场分析师则认为,丰田汽车2013财年的营业利润将接近五年前的创纪录水平,达到20000亿日元。

市场人士指出,丰田在日本国内制造的汽车60%用于出口,今年以来日元已累计贬值约15%,受益于日本央行近期出台的大规模量化宽松措施,日元年内继续下跌的趋势恐难以逆转,弱势日元将持续利好汽车等出口类企业。

另外,汽车行业的良好业绩也将有助于日本经济整体复苏。但目前一些不确定因素也可能影响日本的龙头企业乃至整体经济。

丰田汽车预计,2013财年即